

DIRECCION, REDACCION

ADMINISTRACION,

Palmera de Uceta, 3

LA LIBERTAD

PERIÓDICO DEMOCRÁTICO

DEFENSOR DE LOS INTERESES DE ESTA LOCALIDAD

Se admiten esquelas funerarias hasta las doce de la noche.

PRECIOS

En la 1.^a plana á una columna, 3 pesetas; á dos columnas 5 id. En la 2.^a plana á una columna 2; á dos, 4. Se rebaja el 25 por 100 á las que se impriman en la imprenta de este periódico.

SUSCRICIONES EN LORCA

Un trimestre. 2.00 pts.
Número suelto. 0,05 »
Id atrasado. 0 15 »

SE PUBLICA LOS JUEVES Y DOMINGOS

FUERA DE LORCA

Un trimestre. 2,25 pts.
Anuncios y comunicados á precios convencionales.

LORCA 30 DE MARZO DE 1885

EL SIGLO

GRAN BARATO DE CORSÉS

2, Plaza de la Constitucion, 2

En el establecimiento indicado, propiedad de los Sres. Sanchez Manzanera y Cánovas, se vende con rebaja de un 25 por ciento 2,361 corsés.

APROVECHAD ESTA OCASION

2, Plaza de la Constitucion, 2

EL SIGLO

NOTA

Rogamos encarecidamente, á cuantos reciban la visita de nuestro periódico, que si no han de suscribirse, lo devuelvan al serles entregado el segundo número.

A NUESTROS LECTORES

Siempre, y por temor á nuestras propias debilidades, hemos sido refractarios á la costumbre establecida en la prensa, de stampar en el primer número de un periódico el programa de accion á que ha de sugetarse. Decididos partidarios de la elocuencia de los hechos, hemos esquivado á todo trance penetrar en el terreno de las promesas, para no defraudar esperanzas creadas al calor de aquellas.

El primer número de LA LIBERTAD, aparecido en Noviembre del 84, sirve de testimonio á lo dicho anteriormente.

Nos propusimos defender el título de nuestro periódico bajo la bandera de la democracia monárquica, convirtiéndonos á la vez en eco lírico de todas las voluntades unidas por el deseo de sacar á Lorca de la postracion en que se encuentra, y aun cuando calificarse nos pueda de presuntuosos, si nó satisfechos, por que nuestras aspiraciones aun no se han realizado, al menos, go-

zamos esa tranquilidad de conciencia que dá el cumplimiento de un deber.

Ni hemos cultivado el repugnante exclusivismo tan puesto hoy en moda, atacando por sistema á los que consideramos como adversarios en el campo de la política, ni descendido al periódico desde su elevada jerarquía á las miserias personales. Nuestras pasiones, que las tenemos como todos los hombres, han hallado un freno en la razon; y hoy, al repasar los números que en la anterior época vieran la luz pública, sirven de recompensa el poder contemplar sus columnas libres de injurias, de infundadas acusaciones, de chabacanos y grotescos ultrajes, de todo lo que, en fin, convierte al periódico en elemento de desorden, de inquietud é intranquilidad para la familia y la sociedad.

Al reanudar nuestras tareas, despues de un parentesis que determinaran circunstancias ajenas á la voluntad de ésta redaccion, y aun á la del partido que con noble orgullo representamos, nos proponemos imitar la línea de conducta seguida anteriormente, y recordar á cuantos nos lean lo que tantas veces hemos repetido: que no abrigamos enemistad para nadie; que solo aspiramos á ver traducidos nuestros liberales proyectos en hechos cuyos resultados prácticos contribuyan preferentemente al engrandecimiento de la pátria en general y de nuestro pueblo en particular; y por último, que si ansiamos el poder, es para consagrarnos á los derechos del hombre sin más imitacion que el mismo derecho.

Réstanos, pues, reiterar nuestro más afectuoso saludo al público lorquino, como igualmente á la prensa, especialmente á la de la provincia, con lo que nos ligan vinculos de amistad y simpatias que nos honran muy mucho.

La Redaccion.

27 DE MARZO DEL 85

Con sobrado fundamento asegura nuestro estimado colega local EL DIARIO que la fecha del 27 de Marzo, difícilmente podrá olvidarla nadie que de buen lorquino se precie.

En verdad, que eyer voló de nosotros la tristeza que alimentábamos como reminiscencias del pasado, siendo sustituida por el estremecimiento que nos produjo el grito de placer que levantó Lorca entera.

Hace proxicamente un año, en que todo era luto y desolacion ante la terrible abalancha que inundara de lodo lo más fértil y rico de ésta comarca; hoy todo es júbilo y alegría, al contemplar las blanquecinas y encrespadas nubes de vapor que se escapan de la audáz locomotora, llevando en sus flancos el germen de la civilizacion y avanzando hácia nosotros preñadas de risueñas esperanzas.

No cumpliríamos como buenos hijos de éste pais, si al coincidir nuestra reaparicion con el trascendental acontecimiento de inaugurarse la vía férrea que nos une con la capital de la provincia, permanecieramos silenciosos, reprimiendo la voz del entusiasmo que nos embarga el alma y colma el corazón de áureas y bienhechoras esperanzas.

Bendito seas ¡Oh siglo XIX!; siglo del Telégrafo que arrastra torbellinos de ideas; siglo del vapor que abre nuevos derroteros á la actividad humana, lo mismo sobre la fija placa, que sobre la irritada superficie de los mares. Tu has venido á unir en fraternal consorcio dos hermosas ciudades que han querellado mutuamente, merced á pretensiones rivales, y á estrechar aun más los vinculos de cariño que nos liga con otra no menos hermosa é industrial. La aproximacion que llevas á cabo, con esas cintas de hierro, entre pueblos y naciones que mutuamente se necesitan, es la página